依共當與运赛事

2012年8月8日 星期三

编辑/张征 美编/张帅 TEL:0392-2189939 E-mail:hbrb688@163.com



陈一冰赛后抱憾吻别"战场"

#### 黄玉斌:体操史上黑暗一天

在伦敦奥运会男子吊环决赛争议9个多 小时后,中国体操队总教练黄玉斌当地时间7 日凌晨连发多条微博,炮轰裁判将本该属于中 国名将陈一冰的吊环金牌判给巴西小将纳巴 雷特是一次掠夺,是一次明抢,并称这是"体操

他说:"我也非常希望尊重裁判员,但本场 吊环比赛裁判的表现,实在无法让人认同。踌 躇满志的一冰,在他运动生涯接近尾声的时候 留下这么大的遗憾,作为朝夕相处的教练,我

为他感到惋惜,也非常痛心。因为今天裁判拙 劣的表现,不仅伤害中国体操,更是对这项运 动的侮辱。因为,这是一次掠夺,这是一次明 抢。"他还用沉痛的口吻说:"2012年8月6日, 体操运动史上黑暗的一天。

#### 出生工人家庭 因早产险些夭折

中国体操队队长陈一冰号称"吊环王",但 就是这个"吊环王"几乎夭折,因生在天津一个 普通工人家庭的他,曾经因早产,生出来不足 5斤,险些夭折。后来直到22岁,陈一冰才夺 得第一个世界冠军,别人说他大器晚成。

天津市河西区越秀路上的教师村小区,陈 -冰的母亲张秀智说,这片小区是 1976 年唐 山大地震之后,政府出资建造的,一直保留到 了现在,陈一冰就是在这里成长起来。

5岁半的陈一冰,开始了体操生涯,他在 天津市业余体校进行基本功的训练。那时,陈 一冰相当于上幼儿园,半天训练,半天上文化 课。不到9岁,陈一冰就参加了全国青少年比 赛,还夺得了双杠、单杠、吊环3块金牌。

### "赢得起也输得起,遗憾退役"

获得银牌, 陈一冰表现出了很好的风度。 退出赛场,他表示其实心里很痛,但要赢得起, 也要输得起,没有什么遗憾,只能说这是一个 比较遗憾的退役!

这次的吊环决赛对于陈一冰而言是一个

运动生涯的节点。他说:"这4年我学会了更多 东西,就是宠辱不惊。作为一名奥运会冠军,我 不但赢得起,也输得起。况且自己发挥得非常

好,只能说自己就此退役有点遗憾。 身为吊环王,陈一冰渴望用一枚金牌给自

2001年,陈一冰 17岁,他等到了为国争光 的机会。天津队一名队员在国家队训练时意外 弄伤了手腕,被送回市队。此时,天津体操队方 面就和体操中心交涉,提出以交换的形式保留 天津队在国家队中的名额,就这样,陈一冰就 以"替补"队员的身份进入了国家队,他也就此 迈出了人生最重要的一步。

己在国家队的生涯画上一个圆满的句号。陈一 冰说:"可能不是非常完美,我希望能夺取两枚 金牌。"陈一冰来伦敦前半月板撕裂,所以能够 打成这样已经很不容易。陈一冰说:"我是'冰 力十足'嘛!'

## 双重标准打压中国队

陈一冰失去奥运会吊环金牌,并非是陈一冰 不够出色,而是国际体操联合会对中国体操队限 制的结果,就是从规则上打压中国队。不过,昨天 陈一冰的动作无可挑剔,于是国际体操联合会着 急上火,干脆用双重标准"剥夺"了中国吊环金 牌,这次可以说是明火执仗。

陈一冰第一个出场,这对于打分类项目来 说,是一个极其不利的因素。陈一冰动作漂亮干 净,裁判仅给出15.800分,这就给后面出场的运 动员一次超越的机会。可惜的是,其他选手水平 一般,一直未能有超越陈一冰的机会。最后出场 的巴西选手表现出色,只是在流畅方面有瑕疵, 而且落地没站住。裁判们如获至宝,赶紧打出高 分,超过陈一冰 0.1 分,可以说,裁判采取了令人 难以接受的双重标准。还有一个细节能够说明这 一点,那就是陈一冰动作完成分是9分,而他后 面出场的一位俄罗斯选手出现明显晃动,在环带 控制和落地上一般,他的完成分却是9.033分。

在吊环等单项上,只要中国选手有了新难度 动作, 国际体操联合会就会制订一个新评分规 则,打压中国队。2008年北京奥运会获得辉煌之 后,国际体联不愿意见到中国体操依然强大的现 (综合《北京晚报》等消息)

## 文章影射叶诗文用药夺冠

# 《自然》道歉:小叶子对不起

英国著名学术刊物《自然》当地时间 6 日 发布声明,就其网站刊载了一篇将中国游泳运 动员叶诗文和兴奋剂联系在一起的文章道歉, 其相关负责人也向记者解释了这场由奥运延 伸至科学界的风波中出现的一些误会。

《自然》杂志于伦敦时间6日下午在网站 原文下方发布了道歉声明,其中提到:"我们注 意到相关讨论中指出的一些错误,以及相关统 计中缺乏更多的细节(我们现在回头看对此表 示遗憾),造成了我们支持指责叶诗文的印象, 而需要强调的是这不是我们的意图。"

发怀疑》的文章作者署名尤恩·卡拉韦,于8月 1日发表在《自然》网站上,其中认为叶诗文夺 得伦敦奥运会女子 400 米个人混合泳金牌的 卓越表现是"异常"的,即使当前的药检结果清 白,也不能完全排除服用兴奋剂的可能。

许多中国科研人员向《自然》杂志提出了 抗议,北京大学饶毅 4 日向《自然》总编辑发出 了公开信,指出"卡拉韦的报道说得好听是草 率,说得难听是种族偏见"。

在加州大学伯克利分校留学的王立铭还 发起签名行动,提出如果《自然》不道歉就抵制 界两大顶级学术刊物。

《自然》。据王立铭介绍,他在伦敦时间6日下 午向《自然》发送了已收集到的1060个签名, 随后不久就收到回信,《自然》表示已经做出了 回应。截至发稿时,该行动已经征集到约 1500 名中国学者的签名。

这份道歉声明由《自然》的杂志主编蒂 姆·阿彭策勒和《自然》总编辑菲利普·坎贝尔 共同署名。阿彭策勒告诉记者,《自然》杂志除 了发表经讨同行评议的学术文章外, 也还有 一些没有经过同行评议的文章,包括此次引 发争议的新闻文章,他是这个板块的负责人, 这篇名为《为什么奥运会上的卓越表现引 对于此次风波,"这份声明正表达了我们想说

> 他还解释说,一些网友在《自然》网站上的 批评性跟帖消失了,不是《自然》故意进行了删 除,而是由于跟帖评论实在太多,超出了系统 的能力,老的评论就被新的评论挤掉了。

> 他还提到,这篇引发争议的文章"只是发 表在《自然》网站上的新闻类文章,不会出现在 正式出版的《自然》杂志中"。

> 《自然》杂志于 1869 年在英国创立,在学 术界享有盛誉,常与美国《科学》杂志并称为世 (据新华社电)

- 中国选手邓琳琳夺伦敦奥运会体 操女子平衡木金牌。这是中国选手获得 的第 33 枚金牌,突破了雅典奥运会中国 代表团 32 枚金牌的成绩。
- ●中国女排在7日进行的伦敦奥运 会女排四分之一决赛中, 和老对手日本 队苦战至第五局,结果仍然以2:3不敌 对手,结束了伦敦奥运会的征程。
- ●伦敦奥运会乒乓球赛当地时间7 日下午迎来一场 1、2 号种子之间的女子 团体巅峰对决,中国女乒不负众望,3:0 轻取日本女队,成功卫冕





(截至北京时间8月8日1时)

## 我说奥运

马玉蓉:陈一冰,你真的很棒,动作很完 美,只是命运太过于滑稽。虽然抱憾得了银 牌,但请相信,你才是我们心目中的冠军,为 你自豪!

龚丽:目前,中国仍居奥运会金牌榜首,非 常令人高兴和骄傲。希望中国奥运健儿继续努 力,直到奥运结束,奖牌数目仍位居榜首。

爱马:刘翔,你的摔倒,让我们所有人的 心都颤抖了。无论如何,请相信你永远是我们 心中的飞人,我们永远爱你,永远支持你。你 的悲伤有我们与你分担, 请相信你有强大的 后盾——13 亿中国人民!

#### 三大投稿平台:

- 1.微博:腾讯官方微博@淇河晨报
- 2.电子信箱:cn410090@126.com
- 3.短信:15039235868

(限50字以内,一经刊用即有贵重奖品 另,请尽量留真实姓名和联系方式。)

